

# МАГНИТОГОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН МАГНИТОГОРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 26-й  
№ 95 (7092) | ВОСКРЕСЕНЬЕ, 15 МАЯ 1955 г. | Цена 15 коп.

## ВСЕМЕРНО РАЗВИВАТЬ КРИТИКУ И САМОКРИТИКУ

Коммунистическая партия во всей своей деятельности руководствуется великими идеями ленинизма, ведет неутомимую борьбу с вредными и опасными настроениями самодовольства и упоения успехами, с проявлениями парадности и благодушия.

Мобилизуя силы советского народа на успешное претворение в жизнь задач коммунистического строительства, партия воспитывает у советских людей высокое чувство ответственности за порученное дело, учит их нетерпимо относиться к недостаткам, вести решительную борьбу со всем тем, что мешает нашему движению вперед. Особое значение партия придает всемерному разворачиванию деловой принципиальной критики, являющейся основным методом воспитания кадров, испытанным средством вскрытия и устранения недостатков.

Критика и самокритика — важнейшее выражение ленинского стиля в работе. Она помогает улучшать и совершенствовать деятельность всех наших партийных, советских и хозяйственных организаций.

Имеется немало примеров того, как партийные организации и их руководители, внимательно прислушиваясь к голосу масс, к идущим снизу критическим замечаниям и предложениям, выявляют и используют новые дополнительные резервы. Наглядным доказательством этому могут служить проходящие сейчас в цехах металлургического комбината, калибровочного, метизно-металлургического, цементного, краинового и других заводов, а также строительных управлениях треста «Магнитострой» многолюдные собрания рабочих, инженеров, техников и служащих, посвященные изысканию новых дополнительных резервов повышения производительности труда, увеличения выпуска продукции, улучшения ее качества и снижения себестоимости. Достаточно, например, сказать, что благодаря инициативе масс, критике, идущей снизу, в коллективе метизно-металлургического завода изыскана возможность при небольших затратах увеличить выпуск продукции на 4 миллиона рублей в месяц.

Устав КПСС вменяет в обязанность каждого коммуниста, на каком бы посту он ни находился, развивать самокритику и особенно критику снизу, выявлять недостатки в работе и добиваться их устранения. Коммунист не может проходить равнодушно мимо недостатков, а тем более скрывать их. Задача каждой партийной организации — всемерно разворачивать критику и самокритику.

Однако следует отметить, что в некоторых партийных организациях нашего города требования Устава КПСС по настоящему не выполняются, а могучее оружие критики и самокритики не используется для улучшения работы.

Разве может идти речь о разворачивании самокритики и особенно критики снизу в партийной организации швейной фабрики № 1 (секретарь партийного бюро т. Почелова), если здесь рабочие собрания и производственные совещания проводятся редко, от случая к случаю. Мало того, отдельные руководящие работники фабрики, в частности директор т. Гибель и начальник цеха т. Каган, грубо обращаются с рабочими, не прислушиваются к деловым предложениям, а всякое критическое замечание в свой адрес воспринимают как личное оскорбление. Были даже случаи, когда т. Гибель в ответ на критические замечания коммунистов в его адрес демонстративно покидал заседания партийного бюро.

Не может способствовать разворачиванию самокритики и критики снизу и царящая в «Магнитмешторге» обстановка всепрощения и панибратства. Здесь немало случаев, когда отдельные сотрудники появляются на работе в нетрезвом виде, в частности это имело место с тт. Семчуровым, Зайцевым, Ефремовым и некоторыми другими. Но должной партийной оценки эти поступки не получили. Случилось так потому, что партийное бюро торгового предприятия не принимает должных мер для улучшения работы отделов, ликвидации фактов волокиты и бюрократизма, не создает необходимых условий, при которых коммунисты и все работники имели возможность смело и безбоязненно выступать с критикой недостатков.

Есть, к сожалению, и такие случаи, когда отдельные партийные организации мирятся с фактами зажима критики, не принимают должных мер к тем, кто глушит ее. Почти месяц назад на страницах нашей газеты было опубликовано письмо коммуниста т. Руденко, в котором он сообщал о факте грубого зажима критики со стороны начальника проволочно-штрипсового цеха металлургического комбината т. Филатова. Времен прошло достаточно, но ни партийное бюро проволочно-штрипсового цеха, ни цеховое металлургического комбината не сочли нужным сообщить редакции о мерах, принятых к зажимщику критики. Такое отношение к критическим замечаниям коммунистов отнюдь не может способствовать развитию критики и самокритики. Надо всегда помнить, что желание бороться с недостатками, критиковать их крепнет и развивается в массах лишь тогда, когда имеется уверенность, что вскрытые недостатки будут своевременно устранены.

Советский народ решает сейчас огромные и сложные задачи дальнейшего развития производительных сил страны. Решение их пойдет тем успешнее, чем шире будет разворачиваться деловая и принципиальная критика и самокритика.

## ПРЕМИРОВАНИЕ КОЛХОЗОВ ЗА УСПЕХИ В ЖИВОТНОВОДСТВЕ

Министерство сельского хозяйства СССР по представлению Советов министров республик премировало 1088 колхозов страны за высокие показатели в развитии общественного животноводства в 1954 году. Эти хозяйства, расположенные в самых различных почвенно-климатических услови-

ях, добились роста поголовья всех видов скота и птицы и за год значительно повысили производство животноводческой продукции.

В виде премии колхозы получают грузовые и легковые автомашины.

(ТАСС).

# КОММУНИКЕ

## О заседании Варшавского совещания европейских государств по обеспечению мира и безопасности в Европе 12 мая 1955 г.

ВАРШАВА, 12 мая. (ТАСС). 12 мая состоялось третье заседание Варшавского совещания европейских государств по обеспечению мира и безопасности в Европе.

Председательствовал глава Венгерской делегации, председатель Совета Министров Венгерской Народной Республики Андраш Хегедюш.

На заседании были заслушаны заявления главы Албанской делегации, председателя Совета Министров Народной Республики Албании Мехмет Шеху, главы Румынской делегации, председателя Совета Министров Румынской Народной Республики Георге Георгиу-Деж, главы Болгарской делегации, председателя Совета Министров

Народной Республики Болгарии Вьлко Червенкова.

На совещании сделал заявление наблюдатель от Китайской Народной Республики, заместитель премьера Государственного Совета и министр обороны Китайской Народной Республики Пын Дэ-хуай.

12 мая состоялось также закрытое заседание совещания, на котором было заслушано сообщение генерала армии А. Н. Антонова по вопросам, связанным с созданием объединенных вооруженных сил.

После обеда состоялись заседания созданных совещанием комиссий.

Следующее заседание состоится 13 мая.

# КОММУНИКЕ

## О ЗАСЕДАНИИ ВАРШАВСКОГО СОВЕЩАНИЯ ЕВРОПЕЙСКИХ ГОСУДАРСТВ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ МИРА И БЕЗОПАСНОСТИ В ЕВРОПЕ 13 МАЯ

13 мая состоялось четвертое заседание Варшавского совещания европейских государств по обеспечению мира и безопасности в Европе.

Председательствовал глава Советской делегации, председатель Совета Министров Союза ССР П. А. Булганин.

На заседании был поставлен на рассмотрение Договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Народной Республикой Албанией, Народной Республикой Болгарией, Венгерской Народной Республикой, Германской Демократической Республикой, Польской Народной Республикой, Румынской Народной Республикой, Сою-

зом Советских Социалистических Республик и Чехословацкой Республикой.

Все делегации государств, представленных на Совещании, заявили о своем согласии с текстом указанного Договора.

Было условлено, что подписание Договора состоится 14 мая в 10 часов утра в помещении Государственного совета Польской Народной Республики.

На Совещании было принято решение о создании объединенного командования вооруженными силами государств — участников Договора.

## О предстоящей встрече представителей Советского Союза и Югославии

При обоюдном желании, в целях дальнейшего улучшения отношений между двумя странами и в целях укрепления мира, Правительство Союза Советских Социалистических Республик и Правительство Федеративной Народной Республики Югославии договорились о встрече их представителей на самом высоком уровне и с этой целью назначили делегации:

Союз Советских Социалистических Республик — в следующем составе: Член Президиума Верховного Совета СССР и Первый секретарь ЦК КПСС Н. С. Хрущев (глава делегации), Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян, Председатель Комиссии по иностранным делам Совета Национально-

стей Верховного Совета СССР, член ЦК КПСС и главный редактор газеты «Правда» Д. Т. Шепилов, Первый заместитель министра иностранных дел СССР А. А. Громыко и Заместитель министра внешней торговли СССР В. И. Кумькин.

Федеративная Народная Республика Югославия — в следующем составе: президент ФНРЮ Иосип Броз-Тито, заместитель Председателя Союзного Исполнительного Вече Э. Кардель, А. Ранкович, С. Вукманович-Темпо, Государственный секретарь по иностранным делам К. Попович, Член Союзного Исполнительного Вече М. Тодорович и Заместитель государственного секретаря по иностранным делам В. Мичкович.

Встреча состоится в Белграде в конце мая 1955 года.

## Вручение международной Сталинской премии «За укрепление мира между народами» профессору Андре Боннару

ВЕНА, 12 мая. (ТАСС). Вчера в Вене во дворце Ауэршперг состоялось торжественное вручение международной Сталинской премии «За укрепление мира между народами» профессору Лозаннского университета, председателю швейцарского комитета сторонников мира Андре Боннару.

В зале дворца Ауэршперг, где состоялось вручение премии, присутствовало около 400 человек. Среди них — известные борцы за мир генеральный секретарь ВСМ Жан Лаффит, секретарь ВСМ Изабелла Блюм, лауреат международной Сталинской премии «За укрепление мира между народами» Икуо Ояма (Япония), представитель швейцарского комитета сторонников мира Дюбуа, руководитель профсоюза металлистов Женевы и член швейцарского ко-

митета сторонников мира Манье, представители международных демократических организаций, профессор венского университета Изаеф Грегор и Роберт Штребингер, профессор Градского университета Генрих Брандвейнер, многочисленные представители общественных организаций Австрии, австрийские и иностранные журналисты.

Под бурные аплодисменты присутствующих член Комитета по международной Сталинской премии «За укрепление мира между народами» народный артист СССР, кинорежиссер Г. В. Александров вручает профессору Боннару золотую медаль в диплом.

Лауреата тепло приветствовали член швейцарского комитета сторонников мира Манье, генераль-

ный секретарь ВСМ писатель Жан Лаффит, профессор Венского университета Грегор и другие.

Отвечая на приветствия, Андре Боннар сказал: Моя жизнь профессора литературы заперта этой небывалой честью — присуждением Сталинской премии мира. Но нет, она не завершается: нужно сделать еще больше, чтобы оправдать эту награду.

Я от глубины души благодарю всех тех, поддержав проф. Боннара, кто признал меня достойным этой чести. Я благодарю тех, кто подготовил этот праздник.

Он добавил, что присуждение Сталинской премии мира вселяет в него более твердую уверенность в том, что он сможет помочь своему народу в борьбе за мир.



★  
Алтайский край. В Барнауле сооружается крупнейший в Сибири хлопчатобумажный комбинат. Начиная выпускать продукцию предприятия первой очереди. Первые тысячи метров ткани изготовила цеховая фабрика № 1.

На снимке: в действующем цехе ткацкой фабрики № 1 строящегося хлопчатобумажного комбината.

Фото В. Николаева. (Фотохроника ТАСС).

★





